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1.​ Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 09.32 en heet alle leden hartelijk welkom. De actualiteit wordt 
doorgenomen. Aan de hand van talloze voorbeelden wordt geïllustreerd dat FVD groeit en bloeit. Het is 
van groot belang dat mensen lid zijn, blijven of worden van FVD, want dat maakt het mogelijk 
toekomstige verbod van deze beweging lastiger.  
 

2.​ Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn enkele wijzigingen van de agenda: namens de EK-fractie zal Joris van den Oetelaar spreken, 
namens de Vereniging zal Milan Schenk spreken, Peter van Duijvenvoorde zal zowel namens het 
Renaissance Instituut als ook FVD International spreken. Bovendien zal Patty Spoek een en ander 
vertellen over Vrienden van FVD. Voorzitter van JFVD, Iem al Biyati, is op reis en zal verslag doen van 
JFVD in een videoboodschap. Voorafgaand aan de vergadering zijn er schriftelijk een aantal politieke 
vragen ontvangen door het partijbestuur. Deze worden aan het einde van de vergadering behandeld.  
 

3.​ Goedkeuren notulen vorige ALV  
Goedkeuring notulen ALV 23-03-2024 - stemmen 
Uitslag stemming vaststelling notulen ALV 23-03-2024: met algemene meerderheid aangenomen. 
 

4.​ Een woord van partijleider Thierry Baudet 
Er is een groei waar te nemen in het ledenbestand en in de peilingen. Tevens is er een mooi Umfeld 
ontstaan rond FVD. Aankomend jaar zal de Forum app vernieuwd worden zodat het gemakkelijker zal 
worden om elkaar te vinden. Tevens zal aan de internationale uitbouw van de partij meer gestalte worden 
gegeven.  
Een generationele verandering, een lange mars door de instituties, een mooi Umfeld, dat alles vereist 
stevige grondvesten in de maatschappij en niet alleen een politieke aanwezigheid in bestuurlijk Nederland. 
Dat maakt FVD de enige serieuze oppositiepartij van Nederland. 
 

5.​ Terugblik 2024 en vooruitblik 2025 door de TK-fractie, EK- 
fractie, Renaissance Instituut, JFVD en FVD International 
 

-​ Vereniging door Milan Schenk 
Milan Schenk is een in het oog springend raadslid in Teylingen en werkt voor FVD. Milan benadrukt dat 
FVD een maatschappelijke beweging is die op veel meer verschillende manieren dan alleen via de politiek 
verandering probeert te bewerkstelligen. Overal in het land worden lezingen, wandelingen en cursussen 
georganiseerd om mensen met elkaar in contact brengen. De organisatie voor de 
gemeenteraadsverkiezingen van maart 2026 wordt opgestart en in het kader daarvan worden 
kandidaat-volksvertegenwoordigers en vrijwilligers gevraagd om zich vooral aan te melden 



(https://fvd.nl/word-actief). Ook worden de wapenfeiten van diverse gemeenteraadsleden, zoals 
Marianne Akkermans, Jasper van der Voort, Leroy Alberts, Marco van den Boomgaard, Jelle Wittebrood 
genoemd.  
 

-​ Verslag Renaissance Instituut en FVD International door Peter van Duyvenvoorde 
FVD International heeft enorme stappen gezet onder leiding van John Laughland. Engelstalige 
Twitterspaces en YouTube-uitzendingen zorgen voor steeds meer bekendheid, verdieping en binding met 
internationale sprekers. Het verschil tussen het continentale verhaal versus het dominante Atlantische 
verhaal komt steeds meer uit de verf. De verkiezing van Trump in Amerika wordt op de voet gevolgd. 
Het Renaissance Instituut richt zich meer op de Nederlandse markt en organiseert talloze cursussen, traint 
kandidaat-volksvertegenwoordigers en ondersteunt volksvertegenwoordigers met een database. Tevens 
worden seizoensscholen vanuit dit instituut georganiseerd, zo wordt het Renaissance Instituut steeds meer 
een opleidingsinstituut met allerlei schakeringen, zodat jongeren die het zomerkamp van JFVD hebben 
bijgewoond, kunnen doorstromen naar het Renaissance Instituut.  
Het Instituut is overigens ook begonnen met het schrijven van het verkiezingsprogramma voor de 
gemeenteraadsverkiezingen van 2026. Als maatschappelijke denktank organiseert het Instituut succesvolle 
borrellezingen en is in conclaaf over hoe men de volgende stap wil gaan zetten.  
Het Renaissance Instituut verstuurt overigens periodiek een aparte nieuwsbrief, waar je je op kunt 
abonneren! 
 

-​ Verslag JFVD door Iem Al Biyati per videoboodschap 
Iem kijkt terug op een heel mooi jaar, waarin onder meer een podcast voor jongeren is gestart, een 
fantastisch Zomerkamp is georganiseerd en zij kondigt een nieuwe editie van De Dissident aan onder 
leiding van een nieuwe eindredacteur. Dit magazine zal spoedig verschijnen. Het Zomerkamp 2024 vond 
plaats op een nieuwe locatie in Frankrijk. Tijdens dit kamp werden jongeren gemotiveerd om het beste uit 
zichzelf te halen en hun dromen te realiseren. Op de lange termijn moet niet alleen politiek, maar ook 
cultureel en maatschappelijk het verschil worden gemaakt. Het land moet worden gered. Recent is JFVD 
overigens begonnen met de nieuwe universiteitsdagen, waar veel (internationale) sprekers komen vertellen 
over hun passie, studie en werk.  
 

-​ Vrienden van FVD door Patty Spoek 
Samen met Yolande van de Boom runt zij het groeiende netwerk van FVD, waar ruim 1.000 vrienden 
(lees: donateurs) toegang krijgen tot diverse exclusieve evenementen. Vriend worden van FVD is zeer 
gemakkelijk en tevens fiscaal aftrekbaar (FVD heeft een anbi-status), waardoor het aantrekkelijk is voor 
bedrijven om Vriend te worden van FVD. En donaties zijn uiteraard hard nodig met het oog op de 
aankomende campagnekosten. FVD is voor een groot deel afhankelijk van haar leden en Vrienden 
(https://fvd.nl/vrienden). 
 

6.​ Verslag kascommissie 2023 door Jozef Minkels 
Dit verslag wordt ook namens de andere leden van de kascommissie, Jolanda Loijenga en Vera Lubbers, 
uitgebracht. Na diverse andere controles, waaronder die van de Accountant en Binnenlandse Zaken in 
verband met subsidies, voert de kascommissie namens de leden een extra check uit op de baten en lasten 
van de Vereniging. Er is onder andere gekeken naar begin- en eindsaldi van alle rekeningen en reconciliatie 
met transactie totalen en jaarrekeningen. Tevens is gekeken of er voldaan is aan de wettelijke voorwaarden 
voor subsidie op basis van de Wfpp. Er zijn geen onvolkomenheden gebleken. De vereniging heeft in 
haar jaarrekening op de correcte wijze de financiële gang van zaken over 2023 gerapporteerd en 
verantwoord. De commissie adviseert de ALV dan ook goedkeuring te geven aan het gevoerde financieel 
beleid en de verslaglegging.    
 

https://fvd.nl/word-actief
https://fvd.nl/vrienden


7.​ Goedkeuring jaarrekening 2023 – stemmen 
Goedkeuring jaarrekening 2023 - stemmen 
Uitslag stemming goedkeuring jaarrekening 2023: met algemene meerderheid wordt de jaarrekening 
goedgekeurd. 
 

8.​ Décharge bestuur – stemmen 
Uitslag stemming décharge bestuur voor het gevoerde beleid in 2023: met algemene meerderheid wordt 
décharge verleend aan het bestuur. 
 

9.​ Benoeming nieuwe kascommissie 2025 – stemmen 
Het bestuur draagt opnieuw de volgende leden voor: Jozef Minkels (vz), Jolanda Loijenga en Vera 
Lubbers. 
 
Benoeming nieuwe kascommissie 2025 - stemmen 
Uitslag stemming benoeming nieuwe kascommissie 2025: met algemene meerderheid worden de leden op 
de voordracht van het partijbestuur verkozen. 
 

10.​ Vaststelling begroting 2025 - stemmen 
Het partijbestuur heeft voorafgaand aan de vergadering geen wijzigingsvoorstellen ontvangen.  
 
Vaststelling begroting 2025 - stemmen 
Uitslag stemming begroting 2025: met algemene meerderheid wordt de begroting 2025 door de ALV 
goedgekeurd. 
 

11.​ Behandeling politieke vragen 
Zoals bij agendapunt 2 aangegeven worden enkele op voorhand schriftelijk ontvangen politieke vragen 
van beantwoording voorzien.  

●​ Een lid zou graag willen dat FVD meer artikelen zou schrijven teneinde beleidsmakers te 
motiveren en te inspireren om oorlogsvoering te stoppen. Meer lobby voor vrede, opbouw en 
vooruitgang. Tevens vraagt dit lid naar de stand van zaken omtrent het referendum en wenst de 
vaders alle geluk en plezier met hun aanstaande gezinsuitbreiding.  

Uiteraard hartelijk dank voor de gelukwensen. Pepijn van Houwelingen is kortgeleden weer vader geworden en ook de 
voorzitter zal spoedig vader worden van een dochter. De voorzitter is het volledig eens met de nadruk van dit lid op vrede. 
FVD pleit, als enige politieke partij, op alle fronten voor vrede en wenst vurig dat vredesonderhandelingen zo spoedig 
mogelijk worden opgestart. De oorlog in Oekraïne is uitzichtloos en onwinbaar voor de NAVO en leidt alleen maar tot 
enorm veel slachtoffers en verarming en uitholling van het Westen (c.q. de Westerse machtspositie). Het eindpunt is 
onvermijdelijk een staakt-het-vuren en een opdeling van Oekraïne. Het had niet zover hoeven komen, maar de NAVO 
heeft 20 jaar lang geprobeerd om deze oorlog te krijgen en nu ze deze oorlog hebben, willen ze hem niet loslaten. Enorme 
transfer van welvaart van de publieke sector naar de private sector (wapenindustrie).  

Referenda zouden een uitkomst kunnen bieden, maar wij hebben in 2016 natuurlijk een referendum gehad over het 
Associatieverdrag met Oekraïne. Nederland heeft met een overweldigende meerderheid tegen dit verdrag gestemd. 
Nederlanders willen daar geen oorlog voeren en de politiek heeft dat genegeerd. Daar is FVD uit ontstaan. Zeer verdrietige 
gang van zaken, maar 1 persoon is er wel beter van geworden en dat is Mark Rutte want die dankt zijn huidige baan 
natuurlijk aan de positie van Nederland aan dit alles.  



●​ En lid stelt een vraag over een motie van Chris Stoffer (SGP) die recent werd aangenomen, 
waarin het kabinet wordt opgeroepen het Joodse leven beter te beschermen en antisemitisme 
zwaarder te bestraffen. Wat was de reden dat Forum voor Democratie hier niet voor stemde? 

We zijn voor het beschermen van het leven van alle Nederlanders. Antisemitisme is al strafbaar. Dit is een typische 
symboolmotie. Het zwaarder bestraffen van een opiniedelict is wat ons betreft een vreemde constructie. Is het niet vreemd om 
een bevolkingsgroep meer bescherming te bieden dan een andere? FVD is voor algemene/generieke wetgeving die belediging 
strafbaar stelt, dat is meer dan voldoende. FVD is tegen alle vormen van intolerantie, incluis intolerantie jegens Joden. 

●​ Een lid spreekt haar waardering (en felicitaties) uit voor Pepijn van Houwelingen en Ralf Dekker. 
Maar vraagt zich af waar Freek is. Gaat het goed met hem en is hij nog betrokken bij FVD? Het 
lid hoopt van wel en vraagt naar zijn huidige werkzaamheden.  

Pepijn van Houwelingen is net vader geworden en heeft drie maanden vaderschapsverlof opgenomen. Ralf Dekker vervangt 
hem tijdelijk in de TK. Met Freek Jansen gaat het buitengewoon goed. Hij is uiteraard nog zeer betrokken en zegt toe een 
goed artikel te gaan schrijven aankomend jaar. 

●​ Een lid vraagt naar een recente flyeractie in Almere. Wat waren de bevindingen en gaat FVD bij 
de eerstvolgende verkiezingen een landelijke flyeractie organiseren?  

Flyeracties vormen een vast onderdeel van onze verkiezingscampagnes. Bij flyeracties worden altijd zowel steunbetuigingen als 
negatieve reacties ontvangen. Dit hoort erbij. 

●​ Een lid vraagt zich af hoe FVD denkt over het conflict tussen Israël en Palestina. Ten aanzien van 
Oekraïne horen we een duidelijk standpunt, maar ten aanzien van Israël blijft het stil. 

Kort na 7 oktober vorig jaar heeft FVD een heel duidelijk standpunt ingenomen en dat is nog steeds onze positie. Het is een 
vreselijke situatie, het is uitzichtloos in heel veel opzichten en het is al heel lang aan de gang. Wij vrezen dat met het huidige 
optreden van Israël deze situatie alleen maar verslechtert, dat Israël zichzelf juist verzwakt, door zo assertief op te treden en 
dat men alleen maar meer nieuwe Hamas-strijders en Hezbollah-strijders kweekt door zo huis te houden. Het is een zeer 
complexe situatie en Nederland zal dit morgen ook niet oplossen. Wij riepen en roepen de regering van Netanyahu op tot 
mildheid. Als Israël de andere wang had gekeerd, had Israël de moral highground kunnen claimen. We hopen vooralsnog dat 
er een oplossing zal komen. 

●​ Een ander lid zou graag zien dat Forum meer aandacht zou besteden aan het einde van de 
stigmatiserende links-rechtsindeling van onze maatschappij. Al heel lang ergert hij zich aan die 
kortzichtige wijze van met elkaar ‘discussiëren’. Het lid voegt tevens een aanzet tot het 
‘ombuigen’ van de links-rechts doctrine naar ‘vrijheid versus gebondenheid’ aspecten toe.  

Dit is een terechte, interessante en waardevolle bijdrage. In de coronatijd hebben we gezien dat allerlei groepen elkaar vonden 
in een strijd voor vrijheid en tegen medische dictatuur. Dat hebben we ook gezien met Oekraïne, toen Harry van Bommel 
samen met ons streed tegen het associatieverdrag. We zien het eigenlijk ook met de immigratie nu dat allerlei linkse partijen 
ineens inzien dat de verzorgingsstaat niet houdbaar is met open grenzen. Dus op allerlei terreinen zie je dat links en rechts 
elkaar vinden en dat er nieuwe verbanden ontstaan. Pepijn van Houwelingen noemt dat het onderscheid tussen patriottische 
partijen (die de nationale soevereiniteit willen behouden) versus globalistische partijen. Die heb je zowel aan de linker- als de 
rechtervleugel. We zullen de hand blijven uitsteken naar de andere kant van het spectrum, ook al is de andere kant tot op 
heden niet zo happig om die hand aan te grijpen. 

●​ Een lid vraagt wanneer FVD lokale afdelingen zal opstarten, zodat het gemakkelijker wordt om 
met medepartijgenoten in contact te komen.  

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/detail?id=2024Z18375&did=2024D43898


Lokale afdelingen (hubs) zijn uiteraard al lange tijd een realiteit. In heel het land zijn mensen actief, overal zijn 
evenementen, bijeenkomsten, voortdurend worden dingen georganiseerd. Graag tot op een van deze evenementen! 

12.​ Sluiting 
Joris van den Oetelaar doet nog kort verslag van de EK-fractie: FVD-senatoren Johan Dessing en Joris 
van den Oetelaar zijn actief in de Eerste Kamer, doen aan veel debatten mee, waaronder over het 
mestbeleid, stadswarmte voor nieuwe wijken. Binnenkort staat het belastingplan op de rol en vorige week 
deed Joris mee aan een debat over de begroting. De coalitie heeft geen meerderheid in de Eerste Kamer, 
dus de coalitie heeft FVD nodig om uitvoering te geven aan de wensen van Wilders, bijvoorbeeld op het 
gebied van immigratie. Juist in dit kabinet heeft FVD een zeer cruciale rol.  
Het is de voorzitter een eer en een genoegen om de vergadering om 11.00 uur te sluiten onder 
dankzegging voor de digitale presentie van de leden. 


